



# 法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮・出版者／法務通訊雜誌社・地址／臺北市基隆路2段166-1號

發行部／編輯部電話／23315410・E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7・每逢週五出版全年400元(亞澳地區1300元  
歐美非地區1600元)

## 調查局破獲近20年最大宗走私海洛因案件 羅部長主持緝獲毒品有功人員頒獎典禮 期勉通訊監察不可浮濫秉此經驗維護治安

【本刊訊】法務部調查局臺北市調查處同仁，在臺灣臺北地方法院檢察署、新北地方法院檢察署檢察官指揮下，對國內毒梟黃○○、陳○○販毒集團實施通訊監察及行動蒐證，掌握該集團利用公司名義，自越南卡萊港，以海運冷凍貨櫃夾藏方式，走私緬甸金三角「一帆風順」牌海洛因磚毒品回臺之犯罪訊息，會同財政部關務署高雄關、臺北市政府警察局信義分局及臺北市憲兵隊等機關，於11日上午，在高雄港第70號碼頭，自貨櫃

中，起獲多達270塊共計103公斤之第一級毒品海洛因磚，以及重達249公斤之第三級毒品愷他命。本件緝獲毒品約可供1千萬人次吸食，為近20年國內偵破最大宗之貨櫃走私海洛因案件。

法務部羅部長於15日上午至該部調查局臺北市調查處主持緝獲毒品有功人員頒獎典禮，並嘉勉獲獎人員。羅部長強調，通訊監察為偵查犯罪之必要手段，通訊監察不可浮濫，辦案需要時，應妥為運用。然最近因特偵組

新聞事件導致法院核准比率降低，對偵查犯罪不利。期待新聞事件落幕後，回復制度正常運作。這次破獲近年最大宗海洛因走私案件，充分展現檢、調、警、海關團結合作、共同打擊犯罪的成效，羅部長期勉緝毒有功人員秉此經驗，繼續為打擊毒品犯罪奉獻心力，維護社會治安。

### 法務部舉辦同性伴侶法制化座談會

【本刊訊】法務部14日上午舉辦「同性伴侶法制化意見交流座談會」，這場座談會是該部首度針對同性伴侶議題，邀集不同意見之學者、民間團體，以及相關政府機關，經由面對面之交流方式，表達對於同性婚姻合法化，以及如何立法保障同性伴侶之法律上權益等問題之意見。

座談會由政務次長陳明堂主持，陳次長表示，針對同性伴侶法制化議題，法務部沒有預設立場，召開座談會之目的，是希望能凝聚共識。本部為了營造和諧融洽的氛圍，座談會特地選在公務人力發展中心舉辦，現場並準備了點心與咖啡，使與會代表能夠理性和平溝通對話。陳次長強調，同性伴侶合法化涉及民法有關婚姻、收養、繼承，以及其他如醫療、賦稅等相關法規之規定，所涉及的層面很廣泛，因此，持續性的溝通對話再擬定政策是重要的課題，各與會學者、代表的意見，法務部都將作為民法應否或如何修法之參考。

